UZASADNIENIE
Projekt rozporządzenia Ministra Administracji i Cyfryzacji w sprawie pozwoleń dla służby radiokomunikacyjnej amatorskiej wykonuje upoważnienie zawarte w art. 148 ust. 4 ustawy z dnia 16 lipca 2004 r. – Prawo telekomunikacyjne (Dz. U. Nr 171, poz. 1800, z późn. zm.). Konieczność wydania nowego rozporządzenia, zastępującego obowiązujące rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie pozwoleń dla służby radiokomunikacyjnej amatorskiej (Dz. U. Nr 223 poz. 1472) wynika ze zmiany art. 148 ust. 4 ustawy z dnia 16 lipca 2004 r. – Prawo telekomunikacyjne. 
Celem wydania rozporządzenia jest ponadto niezbędne, na podstawie doświadczeń dotychczasowej praktyki, doprecyzowanie przepisów prawa oraz ujednolicenie, racjonalizacja i optymalizacja sposobu przydzielania znaków wywoławczych, stanowiących istotną i integralną część pozwolenia i służących do identyfikacji posiadacza pozwolenia. Zaproponowana przejrzysta regulacja w zakresie znaków wywoławczych w ramach pozwoleń dla służby radiowej amatorskiej umożliwi organowi regulacyjnemu optymalizację zarówno procesu kontroli przestrzegania ich warunków, jak i procesu udzielania pozwoleń, co wpłynie korzystnie na sprawność działania urzędu i lepszą kontrolę kosztów obsługi administracyjnej, ponoszonych w tej sferze. 

W stosunku do obowiązującego rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 5 grudnia 2008 r. w sprawie pozwoleń dla służby radiokomunikacyjnej amatorskiej projekt zawiera następujące zmiany:

W § 2 wprowadzono pkt 2 i 4, w których określono definicje prefiksu i znaku, dla usunięcia wątpliwości interpretacyjnych.

Wprowadzono nowy § 3, w treści którego doprecyzowano i uporządkowano rodzaje pozwoleń dla służby radiowej amatorskiej: 
· W § 3 pkt 1 definiującym pozwolenie kategorii 1 wprowadzono zmianę polegającą na wyznaczeniu jednej maksymalnej mocy wyjściowej nadajnika wynoszącej 500 W, zamiast dotychczasowego podziału pozwoleń na dwie grupy: umożliwiającej pracę z maksymalną mocą wyjściową nadajnika 150 W lub z maksymalną mocą nadajnika 500 W. W § 3 pkt 2 dotyczącym pozwoleń kategorii 3 zwiększono maksymalną moc wyjściową nadajnika z 50 W na 100 W. Zapewniono również posiadaczom pozwoleń kategorii 3 możliwość wykonywania łączności w dodatkowo przyznanym paśmie 7000-7200 kHz. 

· Projektowana zmiana dotycząca § 3 pkt 4 polega na zastąpieniu dotychczasowego pozwolenia tymczasowego pozwoleniem dodatkowym. Oznacza to możliwość uzyskania przez użytkownika radiowej służby amatorskiej posiadającego pozwolenie kategorii 1, jednego lub większej ilości pozwoleń dodatkowych niezależnie od posiadanego w tym samym czasie podstawowego pozwolenia kategorii 1. Zmiana ta uzasadniona jest z jednej strony likwidacją zbędnych barier administracyjnych wobec użytkowników radiowej służby amatorskiej, a z drugiej możliwością samoregulacji środowiska tych użytkowników, gdyż opłata skarbowa wiążąca się z każdorazowym uzyskaniem pozwolenia dodatkowego, wydawanego na czas nie dłuższy niż 12 miesięcy, powinna spowodować ograniczenie liczby wniosków o wydanie pozwolenia dodatkowego. W konsekwencji zapewni to racjonalną gospodarkę ograniczonym dobrem, jakim są znaki wywoławcze, stanowiące integralną i istotną część pozwolenia. 
Nowa treść § 4 jest konsekwencją zmian w § 3 i określa warunki wydania osobie fizycznej pozwolenia kategorii 1, kategorii 3, pozwolenia kategorii 5 oraz pozwolenia dodatkowego. Natomiast § 6 określa warunki wydania wskazanych pozwoleń osobie prawnej, w tym terenowej jednostce stowarzyszenia posiadającego osobowość prawną, a także stowarzyszeniu zwykłemu.

Projekt rozporządzenia w porównaniu do obecnie obowiązującego rozporządzenia nie zawiera regulacji ograniczającej liczbę posiadanych pozwoleń kategorii 1 i kategorii 3. Nowa treść § 8 zawiera regulacje dotyczące sposobu identyfikacji stacji radioamatorskiej za pomocą znaku wywoławczego. Zaproponowane przepisy w tym zakresie przewidują jasne i uproszczone metody przyznawania znaku wywoławczego. Metody te są zgodne z zasadami określonymi w Regulaminie Radiokomunikacyjnym ITU.
Nowa treść § 10 i 11 zawiera przepisy przejściowe w zakresie zachowania ważności pozwoleń wydanych przed dniem wejścia w życie nowego rozporządzenia oraz przepisy w zakresie stosowania niniejszej regulacji do wniosków o wydanie pozwoleń złożonych przed dniem wejścia w życie niniejszego rozporządzenia.

Nowy § 12 zawiera przepis końcowy.
Przedmiotowy projekt rozporządzenia jest zgodny z prawem Unii Europejskiej i nie podlega notyfikacji, o której mowa w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 23 grudnia 2002 r. w sprawie sposobu funkcjonowania krajowego systemu norm i aktów prawnych (Dz. U. Nr 239, poz. 2039, z późn. zm.).

Zgodnie z ustawą z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie stanowienia prawa (Dz. U. Nr 169, poz. 1414, z późn. zm.) projekt rozporządzenia zostanie udostępniony – w Biuletynie Informacji Publicznej Ministra Administracji i Cyfryzacji oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Rządowego Centrum Legislacji. 
